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Передплата
■а «РУСЛАНА» ■■носять:

в Австриї:
■ж ц їл и  рік . . . 12 р. ав.
иж пів року . . 6 р. ав.
■ж чверть року . . 8 р. ав.
вж місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
■а цілХ рік . . 20 рублів

або 40 франків
■а жів року . . 10 рублів

■бо 20 франків 
Поодявоке чжсло по 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очя і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воиьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ц!ш 
10 кр. від стрічки, а і -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.
... ----,,

Ш літь п є т и ц и ї о п ід м о г и  задля непороди.
(-1) Коли шкільні класти на довголітнє 

домагань: Русинів-народовцїв заходили ся 
коло того, щоби в школі завести право- 
пись уживану новійшнмн рускими письмен
никами (ту окривану фонетику) і тим улек- 
шитн шкільній молодїжи науку і поправне 
писане, найшли ся опікуни для руского на
роду і в «Русской Раді*  і в »Народному 
Д омі*, і в «Гал. Русскоіі М атиці«, і в 
«Ставропигійском'Ь 1 Інституті «та «Обществі 
им. Качковского*, що по цілім краю роз
вели страшну аґітацию, як би Руси гро
зило справді якесь страшне нещастє. Ро
зіслано поміж руский нарід тисячі виго
товлених петиций против фонетики, притя
гано і старих і малих і неписьменних до 
підписуванії, висилало ті пєтициї і до ради 
державної і до міністерств, ба навіть до 
цісаря. Тимчасом нравоиись війшла в ужи
ване і в школах, а по части і в урядах, 
а наші селяни побачили, що не така то 
страшна та »фонетика«, як єї малювали ті, 
що їх наклонювалп до підписів, перекона
ли ся, що се була лише забаганка москво- 
фільскої шайки, котра хотіла каламутити 
поміж руским народом.

Прийшла відтак на чергу иньша спра
ва: виборча реформа. Оттодї і »Руска Ра
да* і «Народна Рада* і «Народна Воля* 
надрукували також чимало петиций за за
гальним голосованєм, розсипали но селах 
і містах, збирали підписи і посилали ті пє
тициї до ради державної і до сойму крае- 
вого.

Коли в 1895 році при виборах до сой
му перепали деякі проводирі опозицийні, 
зробив ся також великий рух, скликано 
збори, списано пропамятне письмо і висла
но депутацию громадну до цісаря, ухвале
но видати се пропамятне письмо не тілько

і в рускім язиці, але і в нїмецкім та фран- 
цускім, отже не жалувано ні коштів, ні за
ходів.

Колиж сегорічне слотлнве літо знищи
ло мало що не весь добуток наших хлібо
робів, коли не тілько не було що з поля 
зібрати, щоби вижити до нового хліба, але 
нема навіть декуди чим засіяти поля і ко
ли вже тепер заглядає голод та всяке з 
ним сполучене лихо під сельску стріху, 
ніхто з тих опікунів руского селяньства не 
прийде ему в поміч хоч-би з порадою, що 
і як ему робити в тій нужді.

ІІравительство предложило в раді дер
жавній закон, щоби ухвалити 8 мілїонів зр. 
на підмоги для пошкодованнх повенями і 
нньшими нещастями, але сі підмоги діста
нуть ся переважно Чехам і Німцям, бо з 
тих країв наплили тисячі петиций, в котрих 
виказано шкоди нанесені повенями, злива
ми і т. д. З Галичини прийшло ледво кіль- 

іканайцять петиций! На щож можуть рускі 
посли покликувати ся в своїх домаганях о 
підмоги для нашого краю і народу, котрий 
дійсно тепер у великій нужді, коли майже 
ніхто не надсилає петиций? Ми знаємо, що 
нарід наш прибитий недолею і горем не 
вміє собі порадити, не знає, як до сего 
взяти ся. Алеж се обовязок рускої інтелі
генцій, прийти тут в поміч руским хліборо
бам, зібрати потрібні дані, виготовляти 
пєтициї і надсилати до ради державної.

Справа підмог для пошкодованнх те
пер перейшла до буджетової комісиї, де 
засідає також руский посол Б а р в і н ь с к и й. 
Отже крайна пора поспішити тепер ще з 
надсиланєм петиций до ради державної, 
бо буджетова комісия розпочала вже свої 
роботи і до 14 днів має предложити спра- 
возданє иосольскій палаті. Не занедбаймо 
отже упімнутись о то, що нам належить 
ся і то робім сей час!

Рада державна.
(г?асїдам« з 75. с. м.)

В дальшім ході вчерашного засідай я, по 
довершеню кількох голосовань поіменних над 
справами формальними, приступила палата по
слів до порядку дневного а іменно до розправ 
над внесенєм н. Гогенбурґера і Вольфа о поста
влене гр. Баденьоі’О в стан обжалованя за вида- 
данє звісного довірочного обіжника до властий 
політичних в справі надзору зборів иубличних.

Перший забрав голос п. Русе (ліберал) і 
в дуже довгій і пристрастній мові атакував ґр. 
Баденього та доказував, що видаючи згаданий 
рескрипт, переступив закон, тож повинен бути 
поставлений в стан обжалованя. Після думки 
п. Русса рескрипт той з дня 2. червня мав всі
лякі знамена характеризуючі теперішну держа
ву а іменно: насильство, недостачу щирости, 
правдомовності! і незнайомство західно-евро- 
пейских відносин культурних. Галицкої практики 
адмінїстрацийної не можна терпіти в західній 
Австриї (оплески на лївици; супротивленя на пра- 
вици). Дальше дуже обширно обговорював и. 
Русе історию розпоряджень язикових, робив за
киди ґр. Бадейному, що не дотримав даних при
речень Німцям а мову свою скінчив погрозою, 
що сли нині практикована, оперта па реґулямінї 
палати обструкция не вистарчить до побореня 
пануючої днесь системи державної, то Німці 
імуть ся острійших средств і будуть робити дер
жаві більші як доси авантури а розрішенє за 
те одержать від найвисшої інстанциї їх полі
тичної совісти, від нїмецкого люду, (оплески на 
лївици).

По бесіді п. Русса, ліберал п. Функе всту
паючи з жаром, гідним ліпшої справи, в слід 
крикуна Шенерера, викликав так велику аванту- 
ру, що предеїдатель віцепрезидент Абрагамович 
був приневолений перервати на 20 хвиль за- 
еїданє.

11. Функе поставив внесене, щоби Палата
(ухвалила на основі реґуляміну візвати ґр. Ба-
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Дневникарство в Америці.
Гумореска МЛРКЛ ТВЕНА.

Лікар казав мені, що полудневий клімат 
богато поможе мому здоровлю, і тому удав ся я 
на полуднє до краю Межичортів, де одержав 
місце співредактора при ґазетї * Воєннім крику*.

Коли я обняв свій уряд, застав головного 
редактора сидячого на триніжнім стільци, з но
гами опертими о сосновий стіл. Був ще оден 
сосновий столрць в комнатї і ще одна кривоно
га лавка, а все те було напів закидане ґазета- 
ми, чистими аркушами, свистками і рукописа
ми. Була там також деревяна сплювачка, на
повнена піском та прикидана недопаленими ци- 
ґарами, сірниками і пуделочками, а в куті сто
яла печ, котрої дверці висіли лиш на горішнім 
завісі.

Головний редактор був одітий в довгопо
лий чорний сурдут і білі льняні ногавиці. Єго 
черевики були маленькі і старанно вичищені. 
Носив сорочку у збирках, на руці великий пер
стень, що служив також за печатку, а на шиї 
пестру хустку з звисаючими кінчиками. Датою 
сего убраня був рік меньше більше 1848. Ре
дактор палив циґаро і мучив ся над якоюсь 
гадкою, а сягнувши рукою по голові побурив 
собі трохи чуприну. Кидав притім навколо себе

і грізним поглядом, з чого я заключав, що він 
|висновує якусь незвичайно ядерну вступну ста- 
тю. Відтак велів мені переглянути ґазети, які 
приходили в заміну, і написати дещо про »дух 
праси в Межичортах», причім мав я зібрати в 
одну статю все те, що лиш цікавого дало ся 
найти.

Я написав так:
«Дух праси в Межичортах».

«Редактори півтижневника »3емлетрясенє* 
находять ся імовірно в непорозуміню що до зе- 
лїзницї до Скрутилобів. Не дають собі витолку- 
вати, що місцевість Карколоми лежить на ліво. 
Противно, они уважають сю місцевість од
ною з найважнїйших точок на самім шляху і 
тому не бажають полишити єї з боку. Панове 
з 'Землетрясеня* справлять відай свою ошибку 
з приятностию.

«Пан Іван Розбий, знаменитий редактор 
>Грому* з Хмароломницї, прибув вчера до на
шого міста. Заїхав до господи «Під ослом*.

«Замічаємо, що наш товариш з *Вечірного 
Галасу* в Неспокоєві попав в ошибку, коли 
припускає, що вибір Борителя не є довершеною 
подією; але заким ся замітка дійде до него, 
сам певно відкриє свій ошибочний погляд. 0- 
чевидно недокладні вісти виборчі звели єго на 
манівці.

«З приятностию довідуємо ся, що місто Не

допитій старає ся з кількома панами з самої 
столиці заключити угоду, після котрої мають 
они неироходимі майже дороги з Недоиитова до 
Незнаєва вимостити камінєм з Довбнева. Годі 
вірити, щоби їм удало ся перевести сей намір, 
особливо коли місто Молотів покликало кіль
кох панів до подібної услуги а відтак їм не за
платило. Тимчасом /Щоденне Гурра* дуже зруч
но вступає ся за сею справою і надіє ся оста
точного успіху.

«З жалем иринимаємо до відомости, іцо 
обершт Грімач, головний редактор «Гармати», 
перед кількома днями упав на улігци і зломив 
ногу. Він терпів послїдними часами на велике 
знесилене, викликане надмірним напруженєм і 
журбою ізза недуги в своїй родині, але й дога- 
дують ся, що він зімлів наслідком своєї привич- 
ки, обертати за богато на сонци*.

* *
♦

Я подав свою рукопись головному редак- 
торови до принятя, зміни або знищеня. Він ки
нув оком на ню. Лице єго захмарило ся. Очи 
скакали зловіщо по папери: черти лиця не ві
щували добра. Легко було пізнати, що щось не 
до ладу. Нараз він підскочив і крикнув:

— Блискавиці і громи! Чи Ви думаєте, що 
мені прийшло-б коли на ум, о тій худобі гово
рити в такім тоні? Чи Ви думаєте, що моїх 
предплатників вдоволять такі пусті нісенітниці? 
Дайте но мені перо!
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денього, щоби явив ся в палаті' підчас цілої 
дискусиї над внесеними о поставлене єго в стан 
обжалованя і жадав, щоби над тим внесенєм 
голосовано поіменно. Віцепрезидент Абрагамо- 
вич осьвідчив, що внесеня того, яко противного 
реґулямінови, не може піддати під голосованє і 
уділив голосу п. Козакевичови.

Таке порішене справи викликало велику 
бурю на лївици. Посли опозицийні зачали кри
чати: Нікому не дамо промовляти, вперед голо
сувати! Пп. Перґельт, Русе, Ґросс і иньші з ре- 
ґуляміном в руці біжать до трибуни предеїдате- 
ля і говорять щось до него. Всі опозицийні 
посли встають зі своїх місць, а декотрі з них 
бють о свої пульти пястуками або витягненими 
з пультів шуфлядами. Крик в сали такий, що 
аж уши роздирає.

П. Абрагамович дзвонить і в кінци удає ся 
ему на хвилю запровадити спокій. Користаючи 
з того говорить: П. Козакевич має голос.

Слова ті викликують знов новий крик. 
В рука.х послів опозициї появляє ся більше шу- 
фляд, котрими завзято били о свої пульти, на
кликуючи: Не дамо нікому прийти до голосу, 
голосувати, вперед голосувати! — Ліва сторона 
палати робить вражінє, мов би в ній знаходили 
ся шкільні діти пустуючі підчас перерви межи 
годинами, а не поважні репрезентанти народу, 
австрийскі законодателї.

П. Вольф кличе: Ціла справа вже нам нуд
на Катрайн повинен тут прийти, не хочемо га- 
лицкого віцепрезидента. Ми не є в Арменїї.

П. Праде до п. Абрагамовича: Вертайте па
не до Галичини!

П. Д ик  (молодочех до Прадого: Встидайте 
ся пане! Як ви поводите ся! Пошануйте пане, 
бодай троха президию.

П. Ш т а й н в е н д е р  (нїмецкий народовець) 
до Дика: Тихо сидіть, пане Дик, і гамуйте ся!

Сварня межи послами прибирає щораз 
більші розміри, а всі тиснуть ся коло президи- 
яльної трибуни так, що п. Крамарж мусить їх від 
трибуни усувати. Вкінци удає ся п. Абрагамови- 
чови знов привернути спокій і користаючи з него, 
відчитує § 20. закона о Раді державній, котрий 
говорить, що обі Палати мають право домагати 
ся присутности міністрів в Палаті (голоси: А 
затим ?)

П. А б р аг ам о в и ч  здвигаючи раменами і 
вказуючи на сидячих перед ним міністрів Ґляйс- 
паха і Білїньского мовить; Міністри є ту, а по- 
заяк не маємо права жадати, щоби специяльно 
ґр. Баденї явив ся ту в Палаті, проте уділено 
голосу п. Козакевичеви.

Викликує се знов новий галас, котрий дуж- 
шає до сеї степени, що п. Абрагамович перери
ває на 20 мінут заеїданє. Лівиця приймає то за
ряджене гучними оплесками.

По перерві отвирає н. Абрагамович на но
во нараду. Позаяк підчас перерви ґр. Баденї 
прибув до палати і заняв своє місце на лаві 
міністрів, проте лівиця не виправляла галасів, 
але позволила промовити п. Козакевичови. Є то 
перша бесіда, яку той посол виголосив в Раді 
державній. Не зробила найменьшого вражіня. 
Виголошена була так тихо, що не лише на ґалє- 
риях але навіть і в палаті в дальших лавках не 
було нічого чути. П. Козакевич підніс на всту
пі, що для того вписав ся яко бесідник против 
внесеня, бо не може згодитись з єго мотивами. 
Дивує єго, що з причини виданя рескрипту з 
дня 2. червня можна ставити внесене о поста
влене ґр. Баденього в стан обжалованя тим 
більше, що рескрипт той цілком відповідає за
конові! з дня 12. грудня 1867 і інструкцій міні
стерства справ внутрішних з дня 13. цьвітня 
1880 р. Социяльні демократи думають, що є мно- 
го иньших причин, котрі попирають внесене о 
поставлене ґр. Баденього в стан обжалованя. 
Передовсім одною з причин є намір,, в якім той 
«довірочний обіжник, видано. Социяльні демо
крати в виданю того обіжника добачають підступ, 
хотай президент кабінету заперечив тому. »Ми 
социяльні демократи — сказав—хотяй рескрипт 
той вимірений против 'наших політичних непри- 
ятелїв, маємо обовязок боронити свободи на
роду. Правительство хоче всілякими средствами 
придусити голос народа і потоптати єго свободу, 
а то вже є достаточною причиною до поставленя 
внесеня о обжалованє. Рескрипт, о котрім бесі
да, взиває власти, щоби неприязних для держа
ви бесідників, що промовляють на народних 
зборах, замикали зараз під ключ. Се діяло ся 
в декотрих провінциях. бели президент кабіне
ту виставляє тут красне сьвідоцтво урядникам, 
то тим самим дає він їм розрішенє за то все, 
що здїлали, за всі проступки, які сповнили під
час виборів против волі народа і против свобо
ди голосу. Чи мають право ті панове, котрі нре- 
дложили внесене о поставлене ґр. Баденього в 
стан обжалованя, ставити такі внесеня? Як то 
було з вільностию народних зборів давнїйше 
підчас коалїцийного міністерства, або під упра
вою Таафого? (П. Феркавф, социялїст, кличе: 
А під правительством Ґіскри!) Ті самі панове, 
котрі нині обжаловують президента кабінету о 
видане лише тайного рескрипту, голосували за 
запровадженєм виїмкового стану в Відни і Пра
зі, ті самі полїциянти, на котрих нині жалують 
ся, за волию тих панів стріляли на улицях Ві
дня і Праги до робітників; під правительством 
тих ліберальних панів так само частовано робі
тників баґнетами і шаблями як нині. Як отже 
могуть ті панове ставати мнимо в обороні сво
боди зборів і чинити внесеня о поставлене ґр. 
Баденього в стан обжалованя? Підчас дискусиї 
над адресою чули ви, панове, о автономістах, о 
австрийских Ягайлонїдах. Є се власне ті людл, 
котрі кермують правительством так, як оно ни
ні рядить.

Дальше нарікав п. Козакевич на ноступо- 
ванє властий підчас виборів в Галичині. »Підчас 
процесу давидівского — сказав — вийшло на 
яву, що до сьвящеників в тім окрузі виборчім 
видано тайний рескрипт, де було сказане, що 
церкви і всі католицкі сьвященики будуть в не- 
безпечности, єсли буде вибраний опозицийний 
посол. В той спосіб намагано вплинути на духо- 
веньство, щоби голосувало і агітувало против о- 
нозицийного кандидата. Сего тайного рескрипту, 
о котрім я згадав, не видало правительство, ли
ше п. Давид Абрагамович, (слухайте! слухайте! 
з лав социялїстичних) презес львівскої Ради по
вітової. Бесіду свою закінчив п. Козакевич за- 
невненєм, що социяльні демократи завеїгди най
дуть ся там, де веде ся борба о свободу народа. 
(Оплески з лав социялїстів.

Слідуючий бесідник н. Шікер (ліберал) го
ворив головно о подіях в Хебі. По єго промові 
відложено дальшу дискусию.

Міністер скарбу др. Білиньский відповів на 
інтерпеляцию п. Карайса і п. Вайскірха в справі 
дослїджуваня властями в декотрих віденьских 
дільницях зізнань контрибуентів, зложених в 
справі податку заробкового.

Палата гіриняла до відомості! зреченє п. 
Кізеветтера (социялїста) мандату члена комісиї 
буджетової.

Слідуюче заеїданє ві второк.

Ніколи не бачив я пера, кутре-б так злоб
но драпало, скрипіло і вичеркувало або так бун
дючно увивало ся поміж чужими дієсловами і 
прикметниками. Саме в половині сеї роботи ви
стрілив хтось через отворене вікно і нарушив 
симетрию уха головного редактора.

— Ах, сказав редактор — то сей шибеник 
Гарматник... з «А/оралмико Вулькана*... я ждав на | 
него ще від вчера.

По тих словах витягнув з кишені револь
вер і випалив. Гарматник, поцілений в клуб, упав 
на землю. Наслідком сего вистрілу хибив Гар
матник, котрий власне вистрілив по раз другий і 
ранив невинного. Тим невинним був я. Лиш па
лець відстрілив.

Тоді почав головний редактор вичеркати і 
дописувати дальше. Вже туй-туй мав скінчити, 
коли рурою від печи влетів Гранат і експльозия 
розсадила печ на тисяч кусників. А прецінь 
не заподіяла она більше ніякої шкоди, хиба 
що один заблуканий кусень цегли вибив мені 
два зуби.

— Та печ збурена цілковито — сказав го
ловний редактор.

Я заявив, що єсьм тої самої гадки.
— Но, чорт бери — при такій погоді ми єї 

і так не потрібуємо. Знаю я людину, що се за
подіяла. Вже я їй відвдячу ся. Так, тут маєте, 
панцю, методу, після котрої треба такі річи пи
сати.

Далі буде.

ВІСТИ політичні.
Парламентарна робота йде дуже звільна. 

Весь час тратить ся на поіменних голосованях 
або справах, з котрих ні загал населеня не має 
ніякої користи, ні навіть парламентарні сторон- 
ництва. Поставлене міністерства в стан обжа
лованя і дискусия над тою справою не дає до- 
си аранжерам ні моральної сатисфакцнї, ні ви
глядів на яку реальну користь. Часть опозициї 
є противна не тілько способові!, в який веде ся 
обжалованє, але навіть справі самого обжало
ваня. Деякі сторонництва опозицийні заявили 
вже рішучо, що при справі обжалованя міні
стерства не будуть голосувати з онозициєю. Се
ред оиозициї нема однодушности і згоди. Об
струкціоністи видять се, тож хапають ся всіх 
можливих і неможливих средств, щоби піддер
жати духа і відвагу до борби з правительством.

Сли би ми днесь хотіли представити за
гальний образ опозициї, то мусїли би ска
зати, що серед опозициї доглядна анемія. Мимо 
сего що днесь маємо ще по давному драстичні 
і иристрастні сцени обструкцийні, однак те все 
як раз сьвідчить, що опозиції я добуває послїд- 
них сил і заточує послїдні пушки. Днесь не 
йде вже опозициї о виграну, але радше о вицо- 
фанє ся з честию. Опозиция послїдними днями 
станула в парламенті з веїми своїми єрихонь- 
скими трубами, — та мури не хотять валити 
ся. В виду сего опозиция вправдї не завертає, 
але дає до пізнаня, що она рада би се зробити, 
коби знайшла тілько стежку виходу. Знаменем 

] сим до завернена будуть мабуть ті поголоски 
по опозицийних дневниках про уступленє ґр. Ба
денього і реконструкцию кабінету. В сій пого
лосці ми не добачуємо нічого більше, як тілько 
ціну, за яку опозиция думала би полишити до
теперішнє своє невигідне становище.

Вість про уступленє ґр. Баденього кинена 
опозициєю в дуже відповідну хвилю. Найваж- 
нїйшою справою для правительства є переведе
не провізоричної угоди з Угорщиною. Не див
ниця проте що й сторонництва доси прихильні 
правительству прийшли з своїми жаданями до 
него, домагаючи ся їх полагоди перед ухвалою 
угоди. Є се момент, в котрім правительство 
буде мусїло або піти з теперішною більшостию 
вдоволяючи еї бажаня, або остати ся без біль- 
шости. Опозиция числячи на попереднє пове
дене правительства зглядом теперішної більшо
сті! іменно на єго брак децизиї думає, що нра- 
вительство і тепер не рішить ся піти рука в ру
ку з правицею, а сли на се не здецидує ся, то 
готове не мати більшости і буде мусїло усту
пити.

З дотеперішних подій годі на певно осу
дити, який оборот возьме теперішня ситуация. 
А зависить она днесь не тілько від правитель
ства, але і від парламенту.

Чи теперішні деякі сторонництва більшо
сти зроблять своє поступованє зависимим ви
ключно від сповненя їх бажань перед ухвалою 
угодової провізорні, сего не дасть ся сказати. 
Теперішня більшість не має певности ніякої, що 
поваливши теперішнє правительство знайде инь- 
ше, котре буде більше єї прихильним. А може 
стати ся, що правительство зробить угоду не 
дорогою парламентарною, але простим розиоря- 
дженєм. Се може стати ся, бо угорске прави
тельство дало почути, що такому полагодженю 
справи оно не дуже супротивляло би ся. В та
кім случаю правительство зискало би знов на 
часі.

Всякі вісти про мінїстерску крізу як і про 
акцию поодиноких сторонництв належить прий
мати поки що з всякою резервою. Опозициіі- 
ний табор пускав вісти про крізу мінїстерску, 
бож се одинока для него дорога виходу з єго 
матні; піддержують ту вість і деякі круги з по
серед теперішної більшости, щоби зробити пре- 
сию на правительство для скоршого осягненя 
своїх цілий. Так отже теперішня ситуация се 
справдешний хаос, серед котрого і правитель- 
ству і правицн не легко з’ориєнтувати ся. І щож 
діє ся? Правиця раз-враз лиш організує ся і 
з правительством веде торги; правительство 
знов нетерпеливо чекає тої орґанїзациї і підпо
моги від правиці, а правиця знов вичікує, щоби 
правительство щось для неї зробило. Так отже 

: правиця оглядає ся на правительство, прави
тельство знов на правицю. Опозиция тимчасом
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робить своє і старає ся викликати загальне не- 
вдоволенє і недовірливість.

Антисеміти тримають ся вправдї з далека 
від одної і другої сторони, але принципіяльно 
годять ся на внесене поставленя міністерства 
в стан обжалованя. Італїянцї ведуть коншахти з 
Діпавлїм в справі язикового внесеня, чим ша
хують полудневих Славян, що ті не можуть пі
ти в обійми правительства; клюб нїмецкої біль
шої посїлости устами ґр. Дубского, до котрого 
вспівдїланя етілько ваги прикладав Гр. Баденї, 
висказує нагану для правительства за видане 
тайного рескрипту; більшість не поставила до 
тепер внесеня, щоби над обжалованєм міністрів 
перейти до дневного порядку; Чехи не промав- 
ляють за ґр. Баденїм, хоть він з їх причини по
носить ціле одіюм. Словом така ситуация не 
може одушевляти ніяке правительство. Тож по
голоски о мінїстерскій крізї, які послїдними дня
ми так завзято ширять ся, можуть бути імо
вірними, але не конче дійсними, а принаймень- 
ше не повинно се наступити ні нинька ні зав
тра. От що пише »81оуєпєс*: В італїйскім днев- 
нику «Ріссоїо* подає якийсь дописуватель вісти 
про уступленє ґр. Баденього, але виразно додає, 
що се моглоби наступити д»перва пізнїйше. 
Після сего кореспондента ґр. Баденї буде сти
рати ся перевести ще ухвалу буджетової прові
зорні', а з кінцем падолиста закриє парламент і 
подасть ся невідклично до димісиї. За вість сю 
згаданий дописуватель принимає всяку відвічаль- 
ність.

Кромі «Ріссоїа* заговорив і ческий днев- 
ник «Ніаз Хагосіа*, як се ми занотували в по- 
слїднім числі нашої часописи. З иньших днев- 
ників належить занотувати, що і «Ьіпгег Уоікз- 
Ь1аП«, котрий має близкі зносини з парламен
тарними кругами, згадує також, що ґр. Баденї 
має намір уступити. »К. £г. Ргеззе* пише, що 
всякі вісти про уступленє ґр. Баденього є пи
ляними баньками, але додає, що щось таки криє 
ся на дні тої справи. В дальших своїх виводах 
доходить сей жидівско-лїберальний дневник до 
конклюзиї, що причина знеохочена ґр. Баде
нього походить не в наслідок поведена онози- 
циї а теперішної більшости. На велике роз’яре
не Німців — говорить сей дневник — зображе
не в бесіді Руса, треба відповісти ділом. Тиха 
війна межи правительством а більшостяю не є 
ліпша від голосної межи правительством а мень- 
шостию. Дальше удержанє міністерства ґр. Ба
денього може бути окуплене тілько високою ці
ною; дальше удержанє теперішної системи при
неволює Німців, котрі завсїгда інденфікували ся 
з правительством до ужитя найострійших средств. 
З  сего толкованя теперішної ситуацій видно, 
що «X. Гг. Ргєззє* бажає оправдати поступова- 
нє обструкциї і виразно назначує ціну, за яку 
мож єї позискати. Ціною сею могло би бути у- 
ступленє ґр. Баденього.

Инакше задивлює ся на сю справу «Уаіег- 
Іаисі». Дневник сей підносить, що лівиця не має 
ніякої підстави так поступати, як она тепер ро
бить ані робити закидів ґр. Баденьому про під
ступи і насильства, бож лівиця сама не переби
рає в средствах.

Н ови н ки .
— Акадвм-чний сенат львівского унїверситета 

нолучив із сторони міністерства дня 28. липня 
-с. р. порученє перевести вступні переговори в ділі 
позисканя двох реальностий при ул. Гончарскій 
на цїли університету. Пора, в котрій надоспіло 
згаданн порученє, припала іменно в літні фе- 
риї в виду чого властителі дотичних реальио- 
стпй або не були присутні у Львові, або стави
ли перешкоди що-до покупки земель в користь 
унїверситета. По тій причині ціла справа прово- 
лїкла ся. З кінцем минувшого місяця удало ся 
однакож переговори перевести успішно до кінь- 
ця, так що згадане питане буде вскорі в повні 
уладжене і буде можна приступити до розшире
на дотеперішних тісних убікаций львівского унї- 
в ерситета.

— Що коштують діти ? Один париский еконо
мічний тижневник, котрий зі зглядів патріотиОлїй рибячий " о ™ " *  одР" ° ^ -X  _ _ _ _ _  во дестильовании,
незвичайно додатно дїлаючий против зафлєґмленя, остроти крови, недокровности, зо
лотухи і т. д .; білий, приятнїйший від попередного, двократно чищений і дестильований.

Можна набути в бутильках по 60 і 80 кр.

чних напоминає Французів, аби старали ся ма
ти богато дїтий, бо инакше буде зле з їх наро
дом. Представляє їм рівночасно табелю видат
ків одного господарства в Парижу, від 20. кві
тня 1872 до 19. квітня 1897, отже через 25 літ. 
З того ми довідуємо ся таке. Батько, солідний 
урядник, мати, знаменита господиня, обоє дуже 
добре ситуовані, виховали двоє дїтий, сина і 
доньку. Син був на вихованю в колеґіюм пари- 
скім, опісля в ліцею, в кінци вступив до вій- 
скової школи. Єго сестра виховувала ся в шко
лах аж до хвилї, в котрій дістала свої дипльо- 
ми. Табеля видатків тої родини, ведена день за 
днем, виказує, що син коштував родичів 48.000 
франків до хвилі, коли став офіциром; а донька 
аж до посьлїдних іспитів 25.000 франків. В хви- 
ли, коли устає рахунок, має син 24, а панна 17 
літ. Припускаючи, що від тогди они не будуть 
родичів нічого вже коштувати, то ті двоє дітей 
коштувало разом 73.000 франків. З того можна 
вносити, що у Франциї коштує виховане хлопця 
пересічно 2.000 франків на рік, а панна що най- 
меньше 1.500 франків. Коли зважить ся, що 
француский урядник з 3.000 фр. річної платні', 
дрібний промисловець, середний купець має ви- 
хувати свої діти таким коштом, то легко зрозу
міємо, що він не може собі позволити на такі 
збитки, як пів тузина дїтий. Ми на се скажемо, 
що при більшім числі' дїтий, ще полишило би 
ся з 73.000 франків. Тоді меньше було-би збит
ку а більше старанності!. Кілько то родин при- 
няло-би і шестеро дїтий за 73.000 франків. Де 
доньок сім — там доля всім.

— Чи не можна би щось такого і у нас зробити?
В Данії' є удїлове товариство для вивозу яєць, 
основане в 1895 р., а єго осідком єсть місто 
Вайлє (Уеііе) в полудневій Ютляндиї. Доси має 
оно звиш 18.000 членів, а кождий член платить 
річну вкладку в сумі 50 єрів (Ог; один ер є трохи 
більше як наш сотик або пів крейцара, а 50 єрів 
значить 33 і три чверти крайцара або 56 нїмец- 
ких феників) і дістає за то місячно ґазетку 
«Вивіз яєць* видавану товариством. Товариство 
се складає ся з 344 товариств окружних розки
нених по цілім краю. Дотеперішня діяльність 
і успіхи товариства були такі: Товариство ви
везло за час від 20. цьвітня аж по конець гру
дня 1895 р.: 952 подвійних сотнарів яєць, але 
вже за цілий 1896 рік аж 8452 подвійних сот
нарів, або рахуючи на штуки около 17 мілїонїв 
штук. Виходить з того, що кождий член до
ставив товариству більше меньше 1000 яєць. 
(Замітне то, що в Данії, подібно як і в Бельгії 
продають яйці не на штуки але на вагу). Най- 
висша ціна яку осягнено в 1895 р., була: 47 
крейцарів за фунт (около 10 яєць) а то значить, 
що одно яйце платило ся більше як по півпята 
крайцаря. В 1896 р. пішла ціна ще більше в 
гору, бо за фунт платило ся 51 кр.; або одно 
яйце більше як по 5 кр. Найнизша ціна за оба 
роки була: 26 кр. за фунт, або яйце по 2 кр. 
Пересічно платило ся в 1895 р.: 28 кр. за фунт 
або штуку більше як по півтретя крайцара, а 
в 1896 р. по 26 кр. за фунт. Як видко з по- 
висшого, суть то розмірно високі ціни і проду
центи були би їх не осягнули, як би були про
давали торговельникам кождий окремо. — Ну, 
нам, що правда не рівнати ся з Данцями, бо в 
Данії нарід просьвіщений і кождий селянин не 
лиш уміє читати і писати, але й розуміє добре 
вагу спілки торговельної, тому й так велике чи
сло членів в згаданім товаристві — а всеж таки, 
чи не можна би й у нас в той спосіб взяти 
торговлю яйцями в свої руки і позбути ся тих 
посередників, що скуповуючи яйці страшно ви- 
корнстують продуцентів. Варто, щоби над тим 
подумали наші господарі, та й собі спробували 
взяти в той спосіб торговлю яйцями в свої ру
ки. Ми гадаємо, що се найліпше могли би зро
бити наші крамарі, коли би схотіли норозуміти 
ся з собою. Кождий крамар в спілці з госпо
дарями своєї громади або найблизшої околиці' 
міг би утворити один такий кружок торговель
ний, а всі разом могли би утворити одно велике 
товариство на цілий край, котре би взяло вивіз 
яєць за границю в . свої руки. Що більше, таке 
товариство, як би було рухливе, могло би на
віть взяти в свої руки також і перевозову тор
говлю яєць з Росиї, котра є дуже велика і 
нині іде головно на Німеччину. Сусідні сторони 
Росиї певно охотнїйше звертались би до нас 
з своїми посилками, бо то було би для них ви- 
гіднїйше. Розуміє ся, що тогди треба би сти
рати ся зносини торговельні з Росиєю. Ми га
даємо, що над сими нашими гадками варто би 
подумати. Може знайде ся хтось, що схоче їх 
ширити дальше. В парі з торговлею яйцями 
піднеслась би у нас і годівля дробу, а та до
ставила би знову материялу до торговлї самим 
дробом.

— Риби подешевіють за недовгий час. Новови-

будовані росийскі зелїзницї будуть возити ваґо- 
ни, нарочно устроєні для вивозу живих риб. То
му, що доси задля браку зелїзниць не можна 
було перевозити риби, є їх в сибірских ріках 
велике можество. Тепер можна буде їх легко 
перевезти і тому ми небавом будемо мати де
шеві риби.

— Рідкість. В Цілеї лучив ся незвичайно рід
кий, а може навіть одинокий доси випадок, що 
диюрнїста, котрий сего року вступив до війска, 
мусїли нагнати тому, що він за грубий. Се він 
певно не завдячує своїй скупій пенсиї.

— Пси в чоботах — се нова новина з Амери
ки. Винайшов се якийсь так званий «песїй та
то*, а за єго приміром пішли і другі паничі. Те
пер вже пси не дістанть нежиту... але коби не
задовго самі пани не мусїли ходити без чобіт...

— Нечувана проява божевільства. Хістсе Коііег- 
<1ат Соиггапі доносить: Перед кількома днями 
станув перед поліцаєм на улици якийсь порядно 
одягнений мужчина і зажадав, аби єго увязне- 
но, бо він забив власну жінку і дитину. Заведе
ний на полїцию, зізнав, що зове ся Кароль Мі- 
лєр, є годинникарем і має 32 літ. «Нинї — зі
знав він — серед роботи якийсь внутрішний 
голос казав мені підрізати ножем горло жінці' і 
дитині*. Інспектор полїциї подумав зразу, що має 
діло з піяком, але Мілєр витягнув нараз з ки
шені дві пари людских уший і сказав: «Тепер 
чей і повірите мені!* Повідомлено о тім самого 
директора полїциї, а сей удав ся безпроволочно 
до мешканя обжаловуючого себе і найшов єго 
жінку і дитину без житя, з головами майже 
відтятими від туловища і з обтятими ушима. 
Мілєр зізнав дальше, що в той сам спосіб забив 
вітця свого і матір, та що в часі своїх подоро- 
жий по цілім сьвітї женив ся чотирнайцять ра
зів і всі нещасні жінки забивав в часі' їх мате- 
риньства. Все те зізнав він чванливо, наче-б 
оповідав про які геройства, а все так притомно, 
що зовсім не виглядав на бежевільного.

Т е л є ґр а м и .
Прага 18. жовтня. «Роїііік* уважає пого

лоски о мінїстерскій крізї за нередвчасні. Вла
стива крізіс заходить в парламенті, понеже ґр. 
Баденї не має більшого довіря серед більшости, 
як тоді', коли доперва осьвідчав, що хоче опер
ти ся на більшости. Ґр. Бадені нагадує чоло
віка в кайданах: не може поступити кроку, хо- 
тяй хоче.

Відень 18. жовтня. Вісти про уступленє ґр. 
Баденього є безосновні, противно ґр. Баденї ду
має розвинути тепер енерґічну діяльність.

Відень 18. жовтня. Вість про уступленє ґр. 
Баденього виплила первісно з польского кола. 
Ситуация получшила ся, бо удало ся прихилити 
ліберальну більшу посілість і 15 членів вільного 
нїмецкого союза до голосованя за угодовою 
провізориєю.

Відень 18. жовтня. Ходять прерізні вісти 
про наради міністерства. Імовірно делєґациї бу
дуть скликані перед ухваленєм буджетової про
візорні.

Інсбрук 18. жовтня. Збори мужів довіря 
нїмецкбї паргиї пуступовцїв і людової ухвалили 
солідарність в борбі против Славян і клерикалів.

Будапешт 18. жовтня. Прибув тут цїсяр з 
Ґеделє.

Гаванна Корабель Трітон затонув, погибло 
200 людий.

Надіслане.
До Пана М. Фрайлїха

спец. бандажиста ул. Шпитальна ч. 4. у Львові.
Сьвідоцтво лїкарске. Силою котрого носьвідчаю, що 

нинїшного дня відвідав’вм опять оглядача маса Иосифа 
І’екера, котрого дня 24. марця с. р., як се ствердив'км 
сьвідоцтвом а тої самої дати, заосмотрив п. Фрайлїх в 
досконало прилягаючий бандаж пропуклиновий. Віддаю
чи признане правді мушу замітити, що тепер не дасть 
ся анї оком вислідити, анї дотиком відчути пропуклини. 
Перстенї вправдї ще отворені, але зовсім вже не можна 
намацати пропуклнн анї їх в який небудь иньшнй спосіб 
виказати. Тому то та обставина, що недужий по скине- 
ню пропуклинового бандажа може вже нинї без велико
го труду ходити і працювати, служить яко потверджене 
того погляду, що відповідними бандажами нропуклино- 
впми дадуть ся пропуклини навіть у старих людий не 
лише цілковито повздержати але навіть вилічити.

У Львові дня 21. лнпця 1893.
Ар Йосиф Вайґель в. р.

’ Гляди на відворотній стороні анонс п. Фрайлїха.'

Головний склад в аптицї
____  161 7 5 -?

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 18. жовтня 1897.
І. Акциї за штуку.

Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 
Зелїв. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

србл....................................
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 
Гарбарнї в Ряніеві по 200 зл. в. ав. 
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.
Банку гіп. г. 5% в. ав. з 10°/0 пр. .

3) зз зз /о  зз льос в 50 л.
„ „ 4% „ в 601 по 200 К.

,, краєв. 41/2°/0 в. ав. льос в 51 л. . 
зз зз 4°/0 в. ав. льос. в 57 л.

Тов. кред. гал. земс. 4% (першаеміс.). 
33 зз зз зз 4°/0 ЛЬОС. В 41 */, ЛІТ
33 33 33 33 4%  „ В 56 ЛІТ .

III. Облїґи за 100 зл.
Гал. фонду пропінац. 4% в. ав. . 
Буков. „ „ б»/„ „ „ .
Комунальні Банку кр. 5% (2 ем.) .
.  Я ,3 „ 4*/,% (3 ем.)
Зелїзницї льокальні 4зв/0 по 200 кр. 
Позички краєв. 6°/0 ва. з року 1873

„ „ 4«/0 „ „ 1891
з, „ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893
„ м. Львова 4% по 200 кор.

IV. Льоси.
Міста К р ак о ва ..........................................

„ Станиславова ..................................

V. Монети:
Дукат цїсарский
Наполеондор
Пів-імпериял
Рубель росийский срібний

„ „ паперовий
100 марок нїмецких .

пла
тять 

зл. кр.

жада
ють 

зл. кр.

215 — 218 —
282 — 285 -
380 - 390 -
— — 210 —

200 - 210 —

250 - 260 -

ПО 20 110 90
100 — 100 70
96 70 97 40

100 50 101 20
97 50 98 20
97 80 98 50
97 50 98 20
97 10 97 80

97 80 98 50
102 75 — —
102 10 102 80
100 10 100 80
96 50 97 20

103 - —
-- — — —
97 80 98 50
97 — 97 70

25 25 27 25
42 — ~~

5 62 5 72
9 49 9 59
9 55 — —
1 20 1 25

127 50 128 50
58 55 59 -

1-30

150
215
230

510

8-45

9-43
9-50

1000

Поїзд
посп. І особ
приходить 
о годині

7-30
7-50
7- 52 
805 
815
8- 25
9- Ю 

1035
115

1-40

525
5-35
5-45

Ніч
"3.04
3-30

6-00
6-55
9-Ю
9-30

10-20
12-10

Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.
(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

Іцкан
Янова
Тернополя на Підзамче
Лавочного
Тернополя і Бродів на головний дворець
Сокаля
Кракова
Ярослава
Янова
Кракова
Сколього Стрия, Калуша, Хирова 
Черновець
Підволочися на Підзамче

„ „ головний дворець
Сокаля
Підволочися на Підзамче
Іцкан

Підволочися на Підзамче
„ „ головний дворець

Кракова
Підволочиск на головний дворець
Кракова
Кракова
Іцкан, Бергомету з виїмком понеділка 
Кракова
Підволочиск на Підзамче
Іцкан
Підволочиск на головний дворець
Стрия, Хирова
Лавочного

Поїзд
посп. | особ.
відходить 
о годині

6-00
610
615

8-40

1- 55
2- 08 
240 
2-50

10 50

зі Львова

6’45

8- 50
9- 20 
9-25

10-05
10-27
1045

3- 05
4- 40

Ніч
4- Ю
5- 20
6- 24
6- 45 
705
7- 25 
7-30 
7-47 
7-48

10- 30

11- 00 
11-37

до Підволочиск з голови, двірця 
„ Іцкан
„ Підволочиск з Підзамча 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Янова, Калуша, Хирова 
„ Сколього 
„ Сокаля
„ Підволочиск з головного двірця
„ ,  з Підзамча
„ Іцкан
„ Підволочиск з головного двірця
„ „ з Підзамча
„ Черновець
„ Кракова
„ Стрия
я Ярослава

до Кракова 
я Лавочного
„ Янова лиш в будні дни 
„ Кракова 
„ Сокаля 
„ Тернополя 
я Лавочного 
„ Тернополя 
„ Янова 
„ Іцкан 
„ Кракова
„ Підволочиск з головного двірця 
„ „ з Підзамча

головного двірця

Підзамча

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

Д уж е в а ж н е  д о н есен е!
Високе ц. к Міністерство Торговлі у Відня надало л. М. Фрайлїхови, бандажисти - специялїстови, у Львові дня 25-го червня 1895 р. до 

ч. 2297 Патент на виключний виріб улїлшених бандажів его власного помислу — о чім повідомляє ся Поважану П. Т. Публику.

М. Ф Р А Й Л ЇХ
бандажист-специялїст

мешкає у Львові при улици Шпитальній число 4.
Несе радикальну і певну поміч в наїїтяжших і застарілих случаях пропуклини всілякого рода тан для лань як і для 

панів з  ґвараициєю можливості! цілковитого вилїченя без операції! і без лїкарЄїй-, природною методою і поступовим приміненем 
наивигіднїишвх бандажів, внаслідок чого кождвй навіть з смертельних случаїв уратовав ся, як се доказує много сьвідоцтв і по
дяк від звісних осіб в краю як від: ЕВП. Едварда Земмера, ц. к. радника двору найвисшого трибуналу ап. — Вир. о. Грибовича 
пароха із Дзвиннчки — ЕВП. Вінкентня Левіцкого, ц. к. радника апеляцнйного — ЕВП. Мандибура, ц. к. радника шкільного — 
®Г1Р- °- Лучаковского, пароха в Плавю — Впр. о. Рудольфа Ваги, ґвардинпа в Пшеворску — ВГІ. Альфреда Боярского. інжннєра 

у„ Львові — ВП. Юрия Дутковского, емерит. ад. подат. — ВП. Івана Новака, директора дому убогих християн у Львові. — ВГІ. 
Иосифа Мацюркевича, радного громади Замарстинів і від більш 1000 осіб, котрі черев него відзигкалн ядоровє тому то:

Часопись «Цомга Ерока« містить в однім з остатяих чисел статю слідуючого змісту:
,Дієто ргорЬеіа іп ра<гіаи. Одною з найбільших нав, що висять над людскостию, є беянеречно пронуклина, недуга страшна 

і тяжка. Тисячі людии улягає руптурі: „ВіисЬ“ панує рівно серед тяжких наємників і робітників маючих до діла зі значимішими 
тягарями, як серед людии заможних. Сучасна хірургія в наїїраснїйших випадках послугує сн тяжкими і небезпечними опера- 
циями, котрі на жаль відстрашують від лїченя навіть конаючих.

Лїкарів специнлїстів, котрі-б посьвящали сн виключно лїченю пропуклини. не маємо у нас в краю. Нема рутннованих 
рук маючих в кінчннах пальців окрім механічної рутини ніжне чутє, ва котрого посередництвом без операцій міг би лікар 
впровадити 8 легкостию вистаючі кишки до ями черевної. Рутина і ніжне чутє в кінчинах пальців потрібні до легкого усадовленії 
кишок не вистарчають ще до радикального вилїченя пропуклини. Дальшим конечним услівєм успішної курациї є уміле приміненє 
відповідного до даної руптури бандажу, зааплїкованого зараз по щасливім впровадженні кишок до черевної ями.

Неодин лікар знає докладно, якого укладу бандаж був би наіівідповіднїйшим для даного хорого, прецінь бандажист 
не зможе відтворити его мисли докладно і спорядити бандаж йота в йоту після всказівок лікаря.

Лікар але не будучи сам бандажистом, рівно не виконає пропуклинового бандажу.
Загал отже терплячих на руптуру є вданий на ласку безпорадних лікарів і на довільність фантазії! бандажистів.
Універвальнип бандаж ніколи не відповідає індивідуалїзмови руптури і надзвичайно утрудняє лїченє короби, котра 

комплїкує ся і протягає і ще з тої причини, що або кишки удало ся умістити через видавлюване або послугувало сн при тім операцнєю.
Около року 1865 молодик чоловік М. Фрайлїх уроджений в В. Кн. Краківскім зачав промишляти над лїченєм тої страшної 

хороби і дійшов до мисли, що видавлюване кишок до черевної ями нїчо не регулює, длятого бевладне втискане кишок мусить 
бути шкодливе і небезпечне. Єсли кишки висувають ся з ями черевної без помішаня і не переривають ся, то легко їх впрова
дити назад, щоб тілько учути пальцями відповідне продовжене кишок і усадовити їх крок за кроком одностайним тягом.

Молодець почав справджувати досьвідчально свої здогади і по численних досьвідченях здобув чисто інтуіцийну умілість 
уміщаня видобуваючих ся кишок. Не було анї одного найтяжшого случаю, котрім Фрайлїх не міг би зі звичайною собі легко
стию впровадити внутрішності! у властиве місце. З надзвичайною зручностию нправляючою в подив фахових учених, впровадив 
їх швидко в яму черевну і опановував руптуру.

Фрайлїх, не могучи зістати лікарем, зістав бандажистом.
Тоді почали прибувати до него численні хорі, жадаючи відповідних бандажів.
Були то люди, що̂  утікали перед грозячою їм неминучою операциєю. Не ваосмотрені, з вистаючим внутрем жадали від 

бандажиста бандажу. Фрайлїх, щоби мочи підняти ся спорядженя відповідного бандажу, сьміло брав ся до річи і впровадивши 
кишки достерігав пальцями всї знамена руптури, до котрої сейчас пристосовував специяльний бандаж. На сотки випадків в бігу 
близько ЗО лїт не лучив ся Фрайлїхови анї один смертельний случай.

Гуртом збігали ся люди до чудотворного бандажиста, котрий не тілько вдївав хорим бандажі, але як ми вже сказали, 
в разі' потреби впровадив кишки до ями черевної, заосмотрював в бандаж пропуклину і відповідним ноученєм хорого, як має 
заховувати ~ся в бандажи і невдовзі вертав людям здоровлє.

Сей чоловік ввбуджаючий щирий подив совістних лікарів рятував хорні житє навіть тоді, коли лікарі не обіцювали 
вже хорому жадного ратунку і жадної надії'.

Часто ударемнював він потребу тяжкої операцій, до котрої вже мали приступити з небезпечностию житя хорого.
Знаючі Фрайлїха лікарі запрошували єго до хорих і поручали єму в своїй присутності! перепроваджене тяжкого процесу 

умцценя кишок і правильного обандажованя.
Численні сьвідоцтва лікарів, сотки листів вдячности і узнаня, врешті' совістна тактика Фрайлїха. котрий в остатних 

літах своєї практики ніколи не приступав до хорого в неприсутності! дипльомованого лікаря.
Ми були наочними сьвідками успішних курацнй Фрайлїха. Перед кількома місяцями урятував від смерти і каліцтва отця 

родини, пекарского челядника в присутності! трех лікарів, др. Кробіцкого, др. ВайГля і др. Бравна.
г.е певний доказ, що в нашім краю можемо найти много добродіїв людскости і без двпльомів, котрим належить ся узнане.
11- ч,Раиліх однако може потішати ся голосами досмертної вдячности, котрі єму записали ся в сотках

ЛЕВ НОВОСАД
(прантикант віденьский)

у Львові, ул. Крута ч. 7.

виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, та
кож чоботи з холя- 
вами для духовень- 
ства по як найпри- 

ступнїйших цінах.
Рівнож приймає репарациї нальо
тів . —  3  провінцій вистане ста

рий оказ на міру. 136 15—140

Поважаний Пане Добродію!
З  хемічного чиїценя Вашо

го заведеня єсьм дуже вдово
лений і показувавя своїм зна- 
комим, що їх дуже здивувало, 
що з таких нонлямленнх убрань 
можна зробити цілком як но
ве. Дуже просим о Вашу адресу.

З глубоким поважанєм 
їїосиф Манастирскиіі.

Посилаю ще одно убране 
до очищеня і відновленя. 

Перше віденьске

Хемічне Заведене
] чиїценя і відновлювана цї- 
ї лих убрань

Ш ИМ О Н А  В А Й С А  
улиця Коперника число 12.

^ 1 4 2  15-15 «

І

143 18-36

урятував здоровлє а навіть житє. сердець, котрим

оІ?7<7^т1̂ МПЄТЄНТНИМ в спРавах лїкарских, не маємо права захвалювати курацийних вдібностий п. М. Фрайлїха, 
м Ліг>»йт.пг ,.,а,АДІ л ? 1я КаГОТ сьвідоцтв і листів узнаня горячо поручавмо вго терплячому загалові! знаменитого бандажиста — М. Фрайлїх стало перебував у Львові, мешкає при улици Шпитальній ч. 4 А, ріг улицї Слонечної.

Сей артикул .з. нагляду на его зміст і иредметову вартість, пеоедп ьовх-ємо .
„ Отї. ,о ,  . .  . „ „ . і При сїй случайности 

144 2—5

Ц Б Р А Т И
в великім виборі дивани, х ід 
ники. капи, портиєри, материї на 
меблі, всілякі обитя повозові і 
сукна поручає н а й д е ш е в ш е

СТЕФАНІЯ ВИШИНЬСКА
Львів, Коперника 16.

гаоотуток цигаретових за
І зр. поручає фабри
ка туток

АНТОНЇНИ ИАЗУРКЕВИЧ
мів, улиця Галицка число 12. 

Замавляючим 5.000 туток ра-
і оиакованє і відсилка Ггапсо.

АҐЕНЦИЯ ЧАСОПИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приимає передплату на всі часописи у всяких язиках і доставлює їх 
до дому без всякої доплати.

Учитель
орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижневник пе- 
даГоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пів ро-
«V 1 ґ»0 КП ИЯ ЧПАПТк ППІАГ 1 ЯП.
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